



一城书香暖人心

潘高峰

新民眼

昨天下午去逛书展。因为事先被“安利”了各种流程提醒,对于进场慢是有心理预期的,甚至做足了烈日下排队的准备。没想到,整个入场过程仅用了不到3分钟,快得让人有些意外。

仔细回想,可能与事先准备了健康码和身份证有关。但还是太快了!是因为下午场人少的缘故吗?问了一下上午高峰时段进场的朋友,最慢的也不过5分钟。

其实,轻松入场只是开始。这次特殊时期的特殊的书展,各方都花了比以往更多的心思。毕竟,安全和出彩,安全是出彩的前提;更安全,才能更出彩。为了这个目标,更精

细、更严密、更周全成为书展团队的追求,也成为各方努力的目标。

最严防疫,并不意味着冰冷与生硬。相反,由于时刻关注参观者的体验,关注到人的需求,这次书展上一些用心的小细节,让防疫举措不但没有成为观展阻碍,反而令人感受到意想不到的温暖。

比如第一天早高峰,书展入场队伍与延安路上的交通其实是冲突的。静安警方除了增派了大量警力维持秩序,背后还做了“小动作”:调整了行人过街信号灯的时长,让更多行人可以有充裕的时间过马路进场。这种掐秒的精细化管理,可谓用心。

另据警方介绍,今年书展还首次引入了室内的“热力图”,通过监控画面就可以实时了解一座展厅内人员的分布和密度,一旦出现大量

人员聚集,马上通知现场工作人员,将过多的人流引导到别的展厅,避免扎堆。

在书展的各个展厅,都能看到身穿志愿者外套的大学生们举着提示牌巡回提醒。“请佩戴口罩!保持距离,不聚集!”据了解,整个书展期间,这些志愿者30人一班次上岗。他们都事先做过专门的培训,包括场内防疫须知、主要馆区位置等,志愿者任务还包括教会读者如何在现场参与书展。

预约购票,拓宽展区内通道、优化阅读环境、日夜场之间“中场休息”消杀……精细化带来的是观展的舒适度和安全感。昨天逛展时,在主要馆区都看到了防疫工作站,里面备有消毒液、免洗消毒剂、酒精湿巾、口罩、手套等防疫物资。而在活

动区、收银区、排队等候区、互动区等人员密集区域,一米栏、保持间距的警示地贴也成了标配。

最让人感到温馨的是,今年书展还首次设置了母婴室。昨晚,一位逛了两个多小时的年轻妈妈拦住志愿者,询问哪里可以给孩子换尿布,志愿者马上把她引导到童书馆一角。这里用白色挡板隔起了两间独立房间,里面有婴儿床、沙发,墙上还贴着卡通贴纸。年轻的妈妈很快帮孩子换好尿布。看到她带着孩子不方便,工作人员还一直把她送到地铁7号线入口,令这位妈妈十分感动,一再表示“明年再带孩子来”。

一边是满城书香,一边是严格防控、秩序井然。上海书展把参展人员以及读者的安全与健康放在第一位,这是真正的生命至上,人民至上。

严格来说,书展是一次嘉年华式的民间盛会。无论是主办方、策展人,还是作者、读者,都是办好这一盛会不可或缺的重要力量。大家都是爱书人,但在特殊时期,当大家从天南海北、四面八方来到这里,共赴一场精神的盛宴时,怀揣的绝不仅是对书的热爱,还有对美好生活的期待,对一切回归日常的期待。正因如此,所有人都对各项措施表现出理解和支持。这种一整座城市倾心协力去办好一件事的氛围,格外动人,也成为“人民城市人民建,人民城市为人民”的绝佳注脚。

明天,书展将迎来双休日,参观者肯定会增多。但相信,这一届读者肯定是最棒的,因为我们都曾经受疫情的考验,也都学会用自律去回答那些逆行与坚守。

最近,来自上海二工大的小刘在毕业前顺利签约上海烟草集团,为他托起稳稳幸福的是浦东新区举办的“云招聘会”。今天,记者从浦东新区人社局了解到,尽管受今年疫情影响,就业形势严峻,但浦东新区早谋划早部署早行动,推出“三多”等举措,截至7月底,超过80%的高校毕业生实现就业。

发放援企稳岗补贴 强化公共服务职能 打造线上招聘矩阵

浦东今年超80%高校毕业生实现就业

多措并举 稳企业就是稳就业

“这笔贷款真是及时雨!”上海裕云信息技术有限公司董事长赵强说。

这家位于张江的小微企业,在疫情初期业务一度停滞。“当时很慌,一直找出路,”赵强回忆,“公司里都是刚毕业的小年轻,我既是老板又当‘家长’。”好在,他通过创业担保贷款火速拿到100万贷款,保证了公司现金流稳定。

做好高校毕业生就业,是做好“六稳”工作、落实“六保”任务的首要任务之一。今年浦东户籍应届高校毕业生达1.17万人,叠加留学归国、外省市毕业生以及2021届毕业生的求职需求,就业形势严峻。

稳企业就是稳就业。浦东积极应对疫情对企业正常经营和用工的影响。截至7月,浦东共发放援企稳岗补贴5.79亿元,惠及3万家企业;落实稳就业补贴,对支持疫情防控的重点企业、困难行业企业给予稳就业补贴,已拨付2951万元;加大企业融资支持力度,发放中小微企业创业担保贷款6710万元;发放毕业生求职补贴220.5万元、社保补贴31.91万元。浦东还第一时间出台援企稳岗18条政策,支持企业复工复产扩大就业,对企业录用毕业生的给予每人1500元的区级补贴,已拨付44.52万元。

多方联动 拓展就业渠道

小庄是一名本科应届毕业生,毕业于上海立信会计金融学院。在

应届生调查工作中,村里的就业保障员了解到小庄的工作尚未落实,为她搜集到居村正在招聘社区工作者的信息,鼓励她报名。经过笔试、面试等“过五关斩六将”,她成为居委的一名社区工作者。

据悉,浦东通过强化政府促进就业公共服务职能,主动对接高校,协调动员各行业、各单位、各企业,就业、人才平台形成合力,共同助推应届毕业生就业。

具体包括:增加公共供给,事业单位招聘应届生比例不低于70%,合计推出3300个岗位。扩大基层岗位,鼓励更多大学生到基层一线工作,面向应届生提供252个社工岗位,扩大“大学生村官”“三支一扶”“有志青年”等基层服务项目招聘规模。稳定见习机会,沪东中华造船(集团)有限公司、巴斯夫新材料有限公司等70家基地见习1181人,见习后大部分毕业生实现就业。

此外,还开启“追梦之旅”,举办第六届大学生雏鹰训练营,组织北大、清华、复旦、牛津大学等海内外知名大学共68名优秀学生到浦东参与创业实训。

多项对接 升级就业体系

“一过年,我就在云招聘等渠道上投递了很多简历,”小刘说,“知道今年就业形势严峻,我早早开始关注各种政府网站信息。浦东新区举办了多场招聘会,提供了很多适合我们大学生工作的岗位,所以我通过云平台顺利拿到录用通知。”

小刘的幸运并非偶然。浦东通过多渠道线上活动形成招聘矩阵,举办高校毕业生“云招聘”活动,累计举办54场线上招聘会,招聘岗位近30000个,还会同20所高校,举行上海纽约大学、第二工业大学等在线招聘会,又会同国资委举办国企专场招聘会,提供岗位500多个,吸引5000名毕业生求职,为毕业生们稳稳地托起了走向职场社会的“第一步”。首席记者 宋宁华

楼市淡季不淡 申城房价指数“小碎步”向上

本报讯(记者 杨玉红)今天上午,国家统计局发布《2020年7月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况》,数据显示,楼市交易保持活跃,4个一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.5%。

今年7月,70个大中城市房地产市场价格总体平稳。国家统计局城市司首席统计师孔鹏解读道,各线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比涨幅回落或与上

月相同。初步测算,4个一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.5%,二手住宅销售价格环比上涨0.7%;31个二线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.5%,二手住宅销售价格环比上涨0.5%;35个三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比分别上涨0.8%和0.5%。

7月是楼市传统淡季,楼市交易保持活跃。上海新建商品住宅成交面积82.2万平方米,环比增加

1.1%,同比增长33.4%;个别新楼盘认筹超过90%,郊区新楼盘认筹依然表现一般,绝大部分项目去化超过50%。与此同时,二手房同样走出淡季不淡行情。周度新增挂牌始终维持在1.1万套以上,充足的挂牌房源给交易创造条件;当月楼市交易量为2.85万套,环比增加2.6%,同比增加41.1%。

业内人士预测道,8月,部分房企备战“金九”而增加房源供应,会吸引部分购房者加快入市的步伐。

《健康之城——新时代“健康上海”典型案例汇编》首发

本报讯(首席记者 左妍)全国首个省级中长期健康行动方案——《健康上海行动》出台一周年之际,昨天,由上海市健康促进委员会办公室与新民晚报社联合编写的《健康之城——新时代“健康上海”典型案例汇编》举行新书首发式,集中展示健康上海建设的重大成就,进一步推进常态化疫情防控,健全公共卫生群防群控机制。

本书的典型案例,源于去年起由上海市健康促进委员会主办的新时代健康上海建设典型案例征集推

选活动。通过层层遴选、专家评审,最终推选出140个典型案例,涉及倡导健康生活、优化健康服务、完善健康保障等方面,具备健康实事有力度、健康举措有温度、健康管理有深度、健康服务有广度、健康视野有高度五大特点。这些典型案例汇编成书,作为健康上海建设案例分享的学习模板与示范。

首发式上,多位获奖单位代表开展交流。复旦大学附属儿科医院党委书记徐虹表示,该院打造了我国首个儿童医学体验馆“梦想医学院”,并

在全国率先探索和推进区域儿科医联体建设,今后将建立一整套儿科学科普健康教育的传递模型,为国家探索有效的儿科分级诊疗方案提供有益尝试。“看到书中收录体育部门的典型案例,包括健身步道、品牌赛事、‘体医融合’等,充分展示上海全民健身助力全民健康的最新成果。”上海市体育宣传教育中心主任姚雯认为,建设健康上海需要相关政府部门加强协作,需要进一步营造人人关注健康、人人懂得健康、人人拥有健康的健康城市氛围。



针对夏季旅游旺季客流增多、夜经济蓬勃发展等情况,昨天,豫园商城举行消防灭火演练,模拟豫园九曲桥中心广场一商铺发生火灾,安保巡查力量第一时间通知豫园微型消防站到场开展施救,并及时疏散人群,成功处置火情。此次参与演练人员50余人。豫园微型消防站在每天训练的基础上,专门制定了夏季每周一次演练实操,进一步提升突发火情处置能力,全力保障游客安全。

本报记者 张龙 通讯员 卫伊露 摄影报道